

KONFERENCE FACES OF NATURE IN CONTEMPORARY PHENOMENOLOGY

Challenges of Ecological Ethics and Philosophy of Nature

V krásném prostředí pražské vily Lanna se ve dnech 5.–6. října 2023 konala mezinárodní konference *Faces of Nature in Contemporary Phenomenology* v rámci projektu „Tvář přírody v současné francouzské fenomenologii“.¹ Organizaci konference zajistili Karel Novotný, Petr Prášek a Cristina Vendra z Filosofického ústavu AV ČR. Letošní událost navazuje na předchozí konference z let 2021 a 2022, které také vytvořily prostor pro dialog mezi ekofenomenologií a současnou francouzskou fenomenologií. Jejich cílem bylo rovněž diskutovat o tom, jak může ekofenomenologie přispět k řešení ekologické krize.

Podtitul *Challenges of Ecological Ethics and Philosophy of Nature (Výzvy ekologické etiky a filosofie přírody)* věrně vystihuje zaměření jednotlivých příspěvků. Jejich smyslem bylo (nejen) ve světle současné francouzské fenomenologie ukázat, jak člověk chápe a prožívá přírodu, jaké jsou příčiny jeho odcizení se přírodě a možné cesty proměny jeho přístupu k ní. Mezi nastolené otázky patřily mimo jiné antropocentrické kořeny ekologické krize, vnímání vnitřní hodnoty přírody a její respektování, vzájemné přizpůsobování lidské a zvířecí perspektivy v nás, různé fenomenologické přístupy k tváři přírody nebo možnosti a nástroje propojení fenomenologie a přírodních věd včetně role ekofenomenologie jako aplikované vědy pro spolupráci s ekologií, biologií apod.

Na konferenci představili své příspěvky Étienne Bimbenet a Bruce Bégout z Université Bordeaux Montaigne (Francie), Annabelle Dufourcq z Radboud Universiteit (Nizozemí), Jan Halák z Univerzity Palackého v Olomouci, Mira Reyes z Univerzity Pardubice a Petr Prášek a Cristina Vendra z Filosofického ústavu AV ČR. Dále v rámci konference vystoupili James Dodd z New School for Social Research (USA), David Johnson z Boston College (USA), Eliška Fulínová z Centra pro teoretická studia, Damien Delorme a Gérald Hess z Université de Lausanne (Švýcarsko) a Graham Parkes z Universität Wien (Rakousko). Prezentovaná témata vyvolala živou diskusi, kterou by organizátoři rádi prodloužili i prostřednictvím publikace kolektivní monografie, jejíž vydání plánují na rok 2025.

Jana Jobbiková

¹ Projekt GAP 21 22224S podpořený Grantovou agenturou ČR.